

勤慎办所简志

58
95

我局托儿所现在有幼儿56个有房子25间管理人员2个保育员10个,教养员1个,设有各种玩具,滑梯2个,木马两个,木船一个,脚踏风琴1个,其余小皮球,小皮娃,小狗,大象等80余件。

我局托儿所是由原来城市管理科托儿所於58年6月份有半托转整托和市局本局於59年4月举办的托儿所两处於60年2月合并而成的。由於举办仓促缺乏物质基础,房间,床椅,被褥,幼儿的衣巾住行玩各种日常用具是多方面拼凑而来的,部份被褥仍然需要幼儿自代,好些玩具也有部份幼儿自代或借用的,尽管增设购置了部份,但仍然不完善。缺乏人材,抽调人被因家属,因此我托儿所的建立是在一穷二白的情况下建立起来的。虽然如此由於领导的重视和所有保育员的辛勤努力刻苦钻研,所以也取得了良好的成绩,坐谈重要的认识有以下几点:

一、教育方面:

所内56个幼儿仅有一个教养员,也没受过专门幼儿知识的训练,保育员仅有5个人是初小的文化程度,5个女工又未受过训练,从未做过这项工作,没有教育护理的经验,这样在教育方面就成了3向壁,就组织参观别托儿所的经验,认真钻研,勤加研究,保育员就边学边教,既是学生又是老师,我们的课程是利用午睡,晚以休息的时间共同研究,几条经验,结果得到的效果很好。

① 多起发表表扬批评。我们不管是上课或在院子里玩,看到某

个朋友有一美优美就在大家面前表扬他、鼓励他例如：王小玲在入托儿所时虽然五周岁半多了，但她喜欢表扬，不让别人说谁要说他哟，倘在地儿就打滚不起，有一次从饭厅一直打到大门口后来知道她这种毛病心后就在没人的地方对她说：“小玲最听阿姨的话，不打滚，阿姨教你唱歌跳舞，小朋友选你当模范阿姨送你一朵大红花，你光荣呀，经细心而耐心的教育后，小玲果然变好啦，现在不但不打滚，而且还帮助阿姨值日，看护小朋友。有的小朋友刚入所还不惯集体生活不随意在托儿所里往家跑例如：姚立柱不跟小朋友在一起，不讲话等阿姨不看时就跑回家去，这样我们想一切办法来教育他，有几次代他们到烧盆的那里去玩，小朋友看到叔叔和阿姨都忙着烧盆子满头大汗，这时就抓住这个机会在屁股地给他们讲，这些叔叔阿姨整天忙着工作没有时间看着孩子，把他们的自己小孩送入托儿所，让阿姨看管着到星期日的时候再来接他，他在托儿所里跟阿姨学唱歌，识字多好呀？如果跑回家来这些阿姨就不能烧盆子我们的盆打破了再用什么呢？你们想一想你们的爸“妈”都工作去你跟谁玩，你找到妈“她”能工作吗？这时姚立柱很勇敢的讲我妈去工作啦俺妈妈卖米心卖粉，我回家俺妈“不能再工作去我”后我再也不去。小朋友也都争先恐后的说“我也不去”以后不来接我再也不偷跑。从此偷跑现象在

也不发生了。还有这幼儿，在家代来一种坏习气打人、骂人、咬人，例如，张三宽、郭成也，小朋友都害怕他，谁也不跟他两在一块玩。后来我们领导他们做游戏在顾祥和民兵连游戏里让他两担任班长，并对他说，班长是小朋友的方向，小朋友还得向你学习哩，只有不打架，不骂人，好朋友才能当班长，谁都喜欢听话的小朋友，谁要在打人骂人毛主席、爸、妈、老师都不喜欢他。这个问题经过一个多月的时间，他两再也不打人骂人，小朋友也都跟着他两玩，就这样把孩子由不懂了到懂了，由不会到会，现在我们所具所有的幼儿都很爱集体，特别是大班的幼儿在各方面做的好都很好。

② 在对保育员的培养方面。因我们托儿所共分四个班，三个班需要七名保育员，只有一个教养员，我们为把幼儿教好，提高业务水平，我所采取了以师代徒的办法，抽下午一个时间，两个保育员跟教养员一起备课，研究教学内容、教学方法，引导保育员提高业务能力，辅导保育员给中、小班的幼儿做作业。这样使每个保育员在教养员不在家时，也能有计划地做作业。现在基本上达到人人都能值班护理，个个都能进行教学。大班认30多个字，数数会到30个以内的阿拉伯洋码，会唱80支歌曲，6个舞，2个表演歌子，两个相声在礼貌上达到了普遍经常化。如有外人或家长去了都是礼貌礼送，握手问好，搬椅请坐，再见。上课时都很听老师的話，老师上班。

讲的東西都能很好的記住並能很好的回答老師所提出的
 問題。大小班的團結大小朋友的團結也拉的更好。作遊戲的
 時候大班的大朋友教給小班的小朋友特別是木船很少先有
 一個小朋友去，大朋友馬上下來，如有小朋友摔倒了大朋友馬上
 把他扶起來並把衣服上的土也打的很干淨。例如同一個
 班級的許麗華經常幫助阿姨領着兩歲半的馮玉芹去上廁
 所。許麗華也僅僅3歲多。每個幼兒在阿姨的教育下在
 托兒所建立了深厚的感情90%以上的幼兒都以為家如
 言峯、浩方英、趙金榮、楊金換、岳惠芝等家長接不來即是接
 回家去不到半天就又回來了特別是趙金榮他的媽把他接回
 家去不到一個小時的功夫又回來了，老師問他為什麼不在家裏住
 一天一會就回來了，他說，在家裏沒有小朋友玩，也沒有老師教給唱
 歌，我不在裏。

2. 解放了勞動者

原來有很多職工工作跟不上去思想落後都是孩子纏的。
 把孩子送到托兒所裏以後就一天一天的積極起來了。例如付午品是
 在胡吳尚平、同志、趙霞的母親因有孩子早班是到晚班是
 思想工作都跟不上去，去年11月份把孩子送入托兒所以後工
 作趕上了去，再也不遲到早退的了。見了保育員就說，要不是把

小霞送到托儿所里去我的工作早就不作了。你看小霞吃得多胖呀比在家里还好的多哩。把她送了去我很放心。特别是家属由于孩子的纠缠不能参加劳动和各种社会活动。职工家属^吃粮结余,这样对于职工在经济上也增加了很大的压力,对工作在某种程度上也受到很大的损失。由于托儿所的成立使家属在孩子的纠缠下解放出来,参加生产,使这部分职工在经济上增加了一定的收入,使孩子也受到了良好的教育,学会了一些新的知识,这样不仅解放了生产,增加了收入同时对职工工作起了一个极大的鼓舞作用,这样对社会主义建设对职工工作对幼儿都有很大的好处。

3. 护理幼儿周到。白天跟着幼儿转,一时一刻不停。经常给幼摸洗衣服,没有穿衣服很脏的现象。伙食方面,星期没吃过这样的饭,从未发生过因受凉引起的疾病。除此以外我们的保育员不但是保育员教养员而且也是卫生员理发员。我们10个保育员利用工作时间的业余时间学会了理发。每月按一次头计算结余8元多。卫生员基本学会注射肌肉针,头痛发热不请医生做看病,每月节约10多元。

为了减少疾病,我们采取了集体避暑旅行。每天下午到空气

新鲜的地方去散步、作游戏这样就增强了体质减少了疾病、
丰富幼儿的知识、保证了幼儿的安心没发现摔伤事故。我们
所利用的废纸完全是带纸。这样节约纸张每月可达15元左右
右。以上的内容是我们在工作中的一点体会。

聊城市商校局执所 60.5.15号、